

PRIOPĆENJE MEDIJIMA

Zagreb 17.11.2005

IP 17/11/05

EBRD NASTAVLJA PROVEDBU ODBIJENOG PROJEKTA ZAGREBAČKE SPALIONICE



Danas je Europskoj banci za obnovu i razvoj (engl. EBRD) upućeno **prosvjedno pismo zbog daljnjeg sudjelovanja u kontroverznom projektu Spalionice komunalnog otpada Zagreb, usprkos nedavnog odbacivanja Studije utjecaja na okoliš. Procijenjeni trošak izgradnje spalionice penje se i do 290 milijuna EUR.** Zelena akcija, nevladina udruga za zaštitu okoliša *zahtjeva od EBRD-a povlačenje iz projekta, jer će on stvoriti nove probleme u vidu toksičnog pepela i taloga, za koje u Hrvatskoj ne postoje postrojenja za obradu ili sigurno odlaganje.*

Na temelju 8 nezadovoljavajućih točaka Studiju je u rujnu 2005. godine odbacila stručna komisija Ministarstva zaštite okoliša i prostornog uređenja (MZOPU).

Navedene točke uključuju:

- prije izgradnje spalionice Zagreb prvo treba reciklirati puno više od postojećih 5% komunalnog otpada;
- još ne postoje dovoljno čvrste i točne brojke o količini i vrsti otpada, na temelju kojih bi se odredio kapacitet spalionice;
- problem toksičnog pepela nije riješen na odgovarajući način.

Usprkos svemu navedenom, EBRD nastavlja pomagati Gradskom poglavarstvu i poduzeću za komunalni otpad ZGOS, u njihovim nastojanjima da se projekt nastavi te je ovaj tjedan na svojim web stranicama objavila javni natječaj za financijskog savjetnika na projektu.

"To što EBRD nastavlja sa pripremama na projektu spalionice šalje opasnu poruku Gradskom poglavarstvu da je prihvatljivo nastaviti projekt usprkos nedavnom odbacivanju Studije utjecaja na okoliš." - izjavila je Jagoda Munić, predsjednica Zelene akcije. "Također se time poručuje građanima Zagreba da se postojeće procedure ne moraju poštovati i da će se projekt nastaviti bez obzira na njihovo mišljenje. Da li je to slika koju EBRD želi imati u javnosti, upravo u trenutku dok proširuje svoje djelovanje u zemljama južne i istočne Europe?"

Zelena akcija poziva **EBRD da svojim povlačenjem iz projekta Gradskom poglavarstvu jasno pokaže da je neprihvatljivo nastavljati tako loše osmišljen projekt.** Svoja ulaganja mora preusmjeriti u projekte spriječavanja nastanka i reciklažu otpada. *Dosada EBRD nije financirao niti jedan takav projekt u Hrvatskoj te ih uopće ne spominje u svojoj Strategiji potpore za Hrvatsku.*

Za više informacija:

Jagoda Munić:
+ 385 98 1795 690
+ 385 1 4813 096,
+ 385 1 4813 097,
jagoda@zelena-akcija.hr